

1973 — AN HOTĂRITOR PENTRU INDEPLINIREA
CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN

RĂSPUNSURI ENTUZIASTE CHEMĂRIILOR LA ÎNTRECERE

ȘTAFETA MINERILOR

II

Până la cele două brigăzi am străbătut aproape 10 km. în subteran. 10 km. pe orizontal și vreo 250 m. pe vertical.

— Și totuși nu-i dect o înfirmă parte din întreaga țesătură de galerii a Lupenilor, care totalizează, se pare, peste 300 km.

— Cum adică se pare?

— Pentru că zilnic se sapă în adâncime.

Drumul până la ele trece prin puiul Ștefan, până la orizontul 460, apoi pe galeria direcțională până la

OBIECTIV PRINCIPAL: CREȘTEREA PRODUC- TIVITĂȚII

puiul 10, iar de aici până la galeria sub copăci, strada 3, bloc IV. Locurile lor de muncă sînt în niște galerii adventive care avansează cu o înclinare egală cu înclinarea straturilor de cărbune.

Ajunsem la prima brigadă, cea condusă de Dobre Costache, brigada care lucrează la scoabă și 2 — vest.

Un bec care împrăștiă o lumină gălbuiă, peste reflexia de diamant ale hulei, peste trupurile transpirate ale celor trei mineri, care formează schimbul II al brigăzii. Numele lor: Dobre Costache, șeful acestei brigăzi, un ins care a străbătut cîteva km. de galerii cu cloacul pneumatic în mînă; Croitoru Constantin, sucevean de origine, de 5 ani minier la Lupeni, și Dumitrescu Nicolae, sucevean și el, venit aici cu 10 ani în urmă.

Am aflat de chemarea de la sectorul XIII, ne spune șeful brigăzii, chemare care cuprinde

STELIAN ZAMORA
(Continuare în pag. a II-a)

Autentice îndemnuri patriotice spre mai mult, spre mai bine, la nivelul întregii economii naționale, chemările pe care la începutul acestui an hotărîtor pentru îndeplinirea cincinalului înainte de termen 25 de întreprinderi le-au adresat unităților industriale din aceeași ramură au avut un puternic ecou în rîndul colectivului de muncitori, tehnicieni, maștrii, ingineri și economiști, cărora le erau adresate.

Alături de comunisti, uteciști, integrați de altfel încă de la începutul anului în Inițiativa Biroului Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist „Tineret” — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen — au răspuns cu entuziasm chemărilor la întrecere, mobilizîndu-și forțele pentru depășirea rezervelor interne a căror potențare să facă posibilă suplimentarea angajamentelor inițiale, obținerea unor rezultate cantitative și calitative superioare. În ziarul nostru de astăzi, două dintre răspunsuri relatează de corespondenții județeni ai „Științei tineretului”.

● LOTRU

Chemarea la întrecere lansată de colectivul Trustului de construcții industriale Cluj a avut un răsunet în conștiința celor care sînt cu literale de aur ale faptelor mărețe: epopa a Lotrului. Toate eforturile celor 3.000 de tineri brigadieri, constituții în șantierul național al tineretului, converg către realizarea obiectivului principal al acestui an: sporirea debitului de apă al lacului de la Vidra care condiționează punerea în funcțiune a hidroregulator 2 și 3.

Angajamentele asumate în aceste zile pentru a duce la bun sfîrșit această lucrare sînt prin ele însele edificatoare. Astfel, constructorii vor realiza racordarea primului paralel al hidroregulatorului nr. 2 de 170 megawați, la sistemul energetic național, înainte de termenul stabilit, de șase sîmănișuri în funcțiune cu 3 luni. Lucrările de execuție la barajul de la Vidra vor fi terminate cu un avans de un trimestru. Adoptînd chemarea celor din lotul Cosana „să lucrăm o zi pe lună cu materiale economisite” uteciștii s-au angajat să economisească pe această bază 800 tone ciment, 300 m cherestea și lemn de mînaș, 260 tone oțel beton, profile metalice și table.

În vederea extinderii mecanizării la lucrările din subteran prin autohidare vor fi realizate noi utilaje și piese de schimb în valoare de 14 milioane lei. Sînt cîteva din obiectivele pentru a căror atingere, cei 3.000 de tineri brigadieri nu-și vor precupeți forțele, obiective a căror realizare va constitui fără îndoială un punct prețios de reper în marea întrecere.

DORU MOTOC
(Continuare în pag. a II-a)



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



Trei pasionați cercetători... Frații Hell și I. Zdricea, elevi ai Liceului industrial Arad, studiind prototipurile unor strunguri multifuncționale ce vor fi executate de către elevii liceului.

Foto: EM. TANJALĂ

COVORUL FERMECAT S-A NĂSCUT LA OSICA

Pe meleagurile județului Olt țesutul este o îndelungată tradiție îndelungată. Torsul lînii, vopsitul, împletitul, țesutul la războiul tradițional, s-a transmis din generație în generație, nealterate încă și azi, parcă mai mult decît ieri, dacă intri în oricare casă din comuna Osica, o găsești împodobită cu presuri, velințe, scoarțe, covoaturi, covorașe oltenesci.

De aici pînă la crearea covorașelor de tip persan nu era decît un pas. Dragoste pentru frumos era, pricepere era, mîna de lucru era, mai lipsea doar inițiativa. Dar și aceasta a venit din partea comitetului comunist U.T.C. care s-a gândit la crearea unei secții de țesut covorașe de tip persan. La sfîrșitul anului 1971, într-o clădire din incinta unui depozit de tutun nefolosit, s-au instalat războai și 11 țesătoare tinere s-au apucat de lucru.

Acesta a fost începutul. Acum 50 de țesătoare creează alte covorașe fermecate. Operații ca urzitul, lanțul, banta, executarea nodului, tunsul, baterea, execu-

tate de tinere țesătoare, par a fi ritualuri din vremuri străvechi. Urmărind mișcările reșetei, ritmate ale mîinilor și concentrarea ochilor, varietatea culorilor ai impresia că fețele nu țes covorașe de tip persan, ci creează un poem nescris. Alături de ele, lucrînd cot la cot, am descoperit și pe șefa secției, Ioana Barcan, absolventă a liceului din localitate. A întrerupt lucrul pentru cîteva minute și ni-a mărturisit:

— Atunci, la început, multe se uitau la mine de sus, mirîndu-se: o absolventă de liceu să lucreze la covorașe? Dar eu le-am răspuns răspicat: De ce să-mi fie rușine de muncă? Și multe din ele au venit peste cîteva timp să se califice la noi, iar anul acesta și în viitor vor mai veni aici și alte absolvente.

La rîndul ei, Iorgo Alexandru, secretara organizației U.T.C. întărește aceste afirmații:

prof. ILIE CORCOVEANU
(Continuare în pag. a II-a)

ADEVĂRAȚII CÎȘTIGĂTORII — CONSUMATORII

Însemnări de la competiția celor mai buni lucrători tineri din cooperatie

După București, a fost rîndul Hategului să găzduiască faza republicană — cea de-a doua — a concursului profesional „Buna servire” și desfășurarea tinerilor lucrători din unitățile cooperatiei de consum. Participanții: cei mai bini pregătiți profesional, mai harnici și mai devotați meseriei din rîndurile celor aproape 20.000 de lucrători uteciști din rețeaua comercială — bună parte dintre oamenii pe umerii cărora anul acesta se află sarcina desfacerii unor produse de peste 38 miliarde lei. Dialogul profesional, intervențiile din consiliere au subliniat competența participanților, preocuparea lor pentru o femeinică pregătire profesională.

Proba practică s-a desfășurat pe profesii în magazine de desfaceri, în laboratoare și în sălile restaurantelor, juriul lînd în considerație îndemnul, în ceea ce privește servirea, pricepera de a conversa cu publicul consumator, aspectul, gustul și originalitatea produsului (în cazul bucatărilor și al cofetarilor), promptitudinea. A fost proba care a oferit, concentrat, imaginea nivelului de practicare a comerțului cooperatist în satele patriei. S-au ascultat,

apoi, sugestiile competitorilor vizînd îmbunătățirea activității comerciale. Am reținut: prelungirea programului de activitate prin extinderea metodei „Gestiune unică”, răspundere colectivă, venirea în ajutorul consumatorului prin

desfășurate pe bază de contract și extinderea preambalării la produsele alimentare; asocierea acțiunilor tradiționale locale cu preocuparea unităților de alimentare publică, racordarea librăriilor sătești la toate nouățile editoriale.

Ideile au fost preluate de către specialiștii CENTROCOOP odată cu criticile și sugestiile aduse de către cei care au discutat în cadrul constatării. „Sistem deficitar în aprovizionarea magazinelor cu produse de specific; mobilierul cu care sînt dotate magazinele de încălziminte sînt necorespunzătoare” — Petru Belinte, vînzător la magazinul universal din Negrești, județul Maramureș. „Laboratorul de insuficiență din Grăditești este funcțional dotat. Trăgîndele sînt atât de vechi că nici nu mai pot fi reparate. Printre investiții de circa 100.000 lei

Gh. FECIORU
(Continuare în pag. a II-a)

ART 'IND

de ȘTEFAN IUREȘ

Existența Institutului de creație industrială, organizarea galeriilor Art'Ind de prezentare a produselor care imbină în același bun o gândire artistică și un factor de utilitate oferă prețioși indici pentru nivelul atins, și la noi, de estetica vieții de toate zilele. Fieșterea, nu este cazul să lansăm astăzi numai exclamații de încântare pentru tot ce poartă semnătura Ministerului Industriei Ușoare, sub egida căruia își desfășoară activitatea instituțiile mai sus amintite; după cum nici altădată, mai înainte de apariția acestor instituții, nu tot ce se ivea în vitrine merita un miriș de dezaprobare. Cu moderație realistă, neconfundînd o floare cu primăvara toată, dar ocind și scepticismul raporturilor strict statistice, sînt invitați să vedem în manifestările actuale ale artei industriale promovarea bunului gust în fluxul imens al obiectelor.

Nevoia de serie mică și, uneori, nevoia de unicat în materie de anumite produse sorite să contribuie la individualizarea interioarelor în căminele noastre, pentru a nu mai vorbi de instituții de cultură, locuri de agrement închise, locuri, etc., neavea aceasta par să se bată cap în cap cu principiile severe ale economiei țării. În realitate aceste serii mici, uneori aceste unicate se justifică fie chiar din punct de vedere al rentabilității. Deși presupun un cost mai ridicat (totuși sperăm, rezonabil) în comparație cu produsele de serie, totuși, intrucît este vorba de o marfă cu întrebuintare îndelungată iar coeficientul său estetic intră indiscutabil în calculul capitalului profit, beneficiarul are suficiente motive să încheie tranzacția. În ultimă instanță, totul depinde de destinație, de intenția aplicării obiectului la cadru. De exemplu o cantină studențească, cu mii de obiecte de uz casnic, nu va avea nici un interes să achiziționeze mii de pahare scrumate, de format aparte, care cîine știe ce decorații prețioase încrustate într-un reper de ceramice recipient de băut apă; investiția ar fi snobă, nerăzboinică, aberantă. Dimpotrivă, aceeași cantină, împodobită cu plafonul sau pereții cu niște corpuri de iluminat sau niște moduli decorativi înzestrați cu o linie expresivă, originală, de negușit cînd din alte părți, va crea un element de ambianță plăcut și confort, deloc neglijabil pentru cel ce în timpul studiilor, (Continuare în pag. a II-a)

DE LA DEZIDERAT, LA REALITATE:

SPORTUL — O ACTIVITATE PENTRU TOȚI!

„ESTE ȘI ÎN INTERESUL UZINEI, AL PRODUȚIEI”

De vorbă cu Eroul Muncii Socialiste,
ION STANATIEV

directorul general al Uzinelor „Industria Sirmei” — Cîmpia Turzii.

O carte de vizită obligatorie. A interlocutorului și a uzinei pe care o conduce. Începînd din 1948, de la naționalizare, trei ani la Reșița, apoi alături de Oțelul Roșu, un an la Tîrgoviște și pe urmă, 20 de ani director la „Industria Sirmei” din Cîmpia Turzii.

Rolu și meritele directorului general al acestei unități frunțoase a industriei noastre socialiste, Eroul Muncii Socialiste, Ion Stanatiev, deputat în Marea Adunare Națională este semnificativ, edificator. O spun rezultatele, o spun oamenii. Excelent organizator al activităților productive, apropiat de oameni, țovărășul Ion Stanatiev se bucură de o apreciere unanimă. Director de toate aceste atribuții esențiale ale conducătorului, directorul general este un mare amator al sportului, un animator al activităților sportive. Veți vedea.

VASILE CĂBULEA
(Continuare în pag. a III-a)

În secția filatură a Fabricii de tricotate din Miercurea Ciuc.

Foto: O. PLECAN

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

„DE CE SĂ MĂ AMESTEC? SĂ VINĂ MILIȚIA!”

Vineri 9 februarie la restaurantul cu autoservire „Calul-Bălan”. Orele 19 și cîteva minute. Cu tava pe care avea așezate farfuriile cu mîncare un cetățean se oprește în fața toaletului cu bere. „Patriu sticle” cere el. „Nu servim decît ună” și supraveghetorașa îi pune o sticlă pe tavă. „Am zis patru ce dracu...” „Tovărășe, vorbiți frumos și respectați dispozițiile. Așa e la noi”. „Da? Atunci na...” și cetățeanul a împins brusc tava către supraveghetoraș. Tava s-a răsturnat, mîncarea s-a vărsat, sticla s-a spart. Alina în acest punct, incidentul nu ar fi căpătuit o dezvoltare dacă cetățeanul și-ar fi recunoscut grosolanția și cu scuzele de rigoare ar fi plătit „oalele sparte”. Numai că cel în cauză a procedat în mod opus bunei cuviințe. I-a împins grăbi pe de din jurul său și s-a precipitat către ușă. Supraveghetorașa după el. „Tovărășe nu pleca, te rog să plătești paguba”. Cetățeanul nici un cuvînt. Ajuns în stradă, alică avînd spatele asigurat, s-a încers către cea care-l urmărea. „Ce, vrei bani, vino și la-îndăcă ai curaj. Îți dau eu!”. Începuse să se adu-

ne lume. Supraveghetorașa nu mai îndrăznea să se apropie și se uita în jur cerînd ajutor. „Tovărășă a spart vesela, trebuie s-o plătească. De unde să dau eu din salariul meu?” Nimeni nu se mișca. Nimeni nu se mișca.

În acel moment a intervenit miliția. Doi ofițeri de la sec-

Ofițerii s-au legitimat dar și pușca abia cu greu turbulenta a putut fi oprită. Ce a urmat cu el poate mai puțin interesează — sigur un proces verbal și o amendă. M-am întors însă către cei cîțiva zeci de martori care asistaseră în mulțimea toate scenele. Acum unii comentau, alții își reluaseră liniștit ocupația gîndindu-și de ce n-au reacționat (nici unul), (ba, nu, greșesc. Unul reacționase. Se oferise ca martor la încheierea procesului verbal. „Nu s-a întimplat nimic domnule”. Nu e vinovat cetățeanul; era chiar în spatele meu și am văzut totul l...”). M-am adresat mai înții celor de la masa apropiată de tonetele autoservirii.

Ion Tîrlor, str. Marchizei 11 — 22 de ani, tehnician dentar. — Am văzut, da, dar de ce să mă amestec?

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

— Le în poameam.

— Dar dacă te frîjura pe duminecă și-ți rupea gulerul de la haină?

VOLEI În actul doi — nimic deosebit

Un paradox: dispute dirze, dar spectaculoase



Fază din partida de volei feminin Rapid-Farul. Foto: AL. PRUNDEANU

Actul al doilea al returului diviziei A de volei s-a desfășurat sub semnul unor dispute mai dirze, reținând atenția prin evoluția scorului...

București, pe Dinamo. În campionatul masculin, până acum nimic deosebit. Campioana, Dinamo, deși a început noul sezon cu serioase indisponibilități...

facă handicapul și să câștige setul în prelungiri, cu 16-14. În continuare, Medicina a dominat partida, obținând victoria...

FOTBAL ÎN JURUL BALONULUI ROTUND

CE FACE ANTRENORUL GIL MĂRDĂRESCU ?

Gil Mărdărescu nu mai e un nume în actualitate. Din vara anulului trecut, când a retrogradat cu Politehnica Iași în divizia B...

1-0, dar scorul nu ilustrează decât nivelul și fidelitatea cursului jocului...

Turneul de la Viareggio Echipa reprezentativă de tineret (sub 21 de ani) va pleca mâine în Italia...

denumirea de Steaua și va întîlni în primul meci formația A.C. Milan...

Turneul de la Viareggio Echipa reprezentativă de tineret (sub 21 de ani) va pleca mâine în Italia...

DUMITRU VIȘAN

Calgary S.U.A.: „DUEL” SPECTACULOS TIRIASE—NĂSTASE

În finala turneului internațional de tenis pe teren acoperit de la Calgary (Alberta) se vor întâlni jucătorii Ilie Năstase (România) și Pauli Gorken (S.U.A.)...

MARIA ALEXANDRU LOCUL 6!

Turneul internațional de tenis de masă de la Boblingen, la care participă cele mai bune 12 jucătoare...

FOTBAL

În etapa de simbioză a campionatului englez de fotbal, echipa Leeds United, vitoarea adversară a formației Rapid București...

RAPIDUL NE INGRIOAREAZA...

Au mai rămas doar 16 zile până la partida tur-dintre Rapid și Rapid este departe, foarte departe, de o formă și de o pregătire acceptabile...

RUGBI

La București, în aprilie: Turneul F.I.R.A. pentru juniori

Nu ne mai oprim decât două luni până la Turneul de rugbi pentru juniori — un campionat european — patronat de F.I.R.A. și organizat de Federația de Rugby din România...



„Tuse” spectaculoasă la meciul de antrenament între Lotul A—Lotul B (juniori). Foto: AL. PRUNDEANU

Suceava, Sibiu, la una centralizată, pentru omogenizarea echipei și definitivarea lotului de bază. În numele antrenorilor, vrem să promovăm în linii mari agii noi...

OPINII Virtuțile schiului aplicativ

NICI 1 LA SUTA DIN CEI 48.000 DE ELEVII DIN JUDEȚUL BRAȘOV NU E CUPRINS ÎNTR-O ACTIVITATE DE SCHI ORGANIZATĂ !

Într-un articol publicat recent în revista „Educație fizică și sport”, profesorul Dragoș Burghilea, șeful comisiei sporturilor la C.J.O.P. Brașov, scoala în relief faptul că în județul Brașov, centru cu largi posibilități de practicare a schiului...

Prof. Ion Matei directorul Școlii sportive — Sinaia

AGENDA internațională

● SĂPTĂMÎNĂ ROMÂNII LA PRIMA EDIȚIE A CAMPIONATELOR MONDIALE UNIVERSITARE DE TENIS DE MASĂ

Jucătorii frontului de tenis de masă participă, în această perioadă, la un adevărat maraton al competițiilor, fiind ca punct final Campionatele mondiale de la Rotterdam (Olanda), a 32-a. Înaintea acestei importante competiții, ce se desfășoară în prima parte a lunii aprilie, aproape toți protagoniștii fac seriosă... reparație oficială...

● LA POIANA BRAȘOV, A 6-A EDIȚIE A CAMPIONATELOR BALCANICE DE SCHI

Săptămîna aceasta are loc la Poiana Brașov o interesantă competiție internațională de schi, care va reuși la start sportivii din cinci țări. Timp de trei zile (23-25 februarie) se desfășoară Campionatele Balcanice de schi, ediția a 6-a. În program sînt prevăzute probe de fond și alpin — tineri și seniori, la care participă schiori din Bulgaria, Iugoslavia, Grecia, Turcia și România...

● VALERIA BUFANU ȘI NICOLAE PERȚA LA GENOVA

Sezonul internațional de atletism pe teren acoperit continuă în a doua parte a lunii februarie, cînd sînt programate o serie de concursuri de amploare cu cel mai valoros specialista al probei de alergări, sîrituri și aruncări de pe continent. Printre acestea, la loc de frunte se situează și importantul concurs internațional de săli care va avea loc la Genova (Italia) miercuri 28 februarie și la care participa și un grup de cinci atleți români. Respectiv, mearba emerită a sportului Valeriu Bufanu, Virginia Bonci-Ioan, Serban Ioan, Csaba Doja și Nicolae Perța. Atletii noștri vor pleca în Italia, după încheierea întrecerilor din cadrul competiției internaționale „Cupa de cristalin”, care se desfășoară la sfîrșitul săptămîinii (sîmbătă 24 și duminică 25 februarie) la Complexul sportiv „23 August” din Capitală. Amin-tinți că la această competiție și-au anunțat participarea atleți din Anglia, Cehoslovacia, Elveția, Polonia și U.R.S.S.

● LOTUL REPUBLICAN DE JUDO EVOLUEAZĂ LA PRAGA

Compenții loturilor republicane de judo, juniori și seniori, se află în preajma unor importante confruntări internaționale. La Bruxelles (Belgia) au loc, în zilele de 10-11 martie, Campionatele Europene de juniori, iar după o lună, la Madrid se desfășoară „europenele” de seniori. Înaintea acestor importante competiții, pe lângă antrenorii și antrenorii de antrenament, peste hotare. Bunkoară, la finele acestei săptămîni participă la un mare concurs internațional de judo la Praga, avînd de înfruntat mai mulți sportivi renumiți din zece țări, printre care: Austria, Anglia, R. D. Germană, Italia, R. F. Germaniei și Cehoslovacia. Întrecerile au loc în zilele de 23-25 februarie.

(Urmare din pag. 1)

— Aș vrea, la început, să vă pun o întrebare de ordin mai general: ce credeți, se face sau nu se face sport de masă? — Sincer vorbind nu se face cum ar trebui și cum se spune în Legea sportului. De ce să ne acundem după deget și să nu recunoaștem adevărul. Marii antrenori la dezbaterea în sesiunea Marii Adunări Naționale, la meciurile de fotbal și fotbal de masă, în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-7, 6-3. — Selecționata de polo pe apă a U.R.S.S., campionă olimpică, și-a încheiat turneul întreprins în U.A., în prima semifinală, Ilie Năstase și Ion Tiriac au furnizat un meci spectaculos. A câștigat Năstase cu scorul de 3-6, 7-5, 6-1. În cea de-a doua semifinală, cerken a câștigat, tot în trei seturi, în fața spaniolului Gisbert, de care a dispus cu 6-1, 5-

Pe peste hotare

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

Febră electorală în Franța

Febră electorală a crescut în Franța. Sondajele de opinie publică încearcă să descrie de pe acum verdictul urnelor. Stăteile majore ale partidelor analizează cifrele și fac ultimele retușuri ofensivelor politice pe care le-au declanșat. Așa de tot, dimensuniile și de toate culorile acoperă zidurile așezărilor — de la bulevardele metropolitane de pe Sena până la sătulele pașnice pe care bălăla electorală le scoate din amonșele. Adunăți, manifeste, interviuri și conferințe de presă se succed în cascadă într-o ultimă tentativă de a determina opțiunea alegătorului.

Dușul politic a dobindit o asprime puțin obișnuită. Forțele angajate în bătlăie își folosesc toate atuurile de care dispun. De la toate tribunele se face auzită aceeași apreciere: rezultatul alegerilor de la 4 și 11 marie (comuniștii și socialistii) s-au desființat în două tururi de scrutin este decisiv pentru evoluția viitoare a Franței. Lupta care se desfășoară nu are drept miză doar câteva mandate care se pot deplasa de la un partid la altul, ci o opțiune considerată a fi fundamentală. Pentru iniția oară, stînga franceză (comuniștii, socialistii și radicalii de stînga) se prezintă sub stîndul unui program comun de guvernămînt. Uniunea stîngii a modificat datele tradiționale ale scenei politice franceze. Programul comun de guvernămînt a găsit o puternică rezonanță în opinia publică iar investigațiile realizate de institutele care se ocupă cu sondarea alegătorilor indică o spectaculoasă creștere a numărului celor dispuși să voteze pentru stînga. Această sondajă semnalează o oarecare deteriorare a pozițiilor majorităților guvernamentale compuse din gauliști (U.D.R.), republicani independenți și „Centrul democrației și progresului”. În sfîrșit, în sușă se mai află și mișcarea reformatorilor formată din o parte a centristilor (cei conduși de Lecanuet) și o parte a radicalilor (gruparea lui Servan-Schreiber). În pîna aproape observatorilor există o tendință de bipolarizare a vieții politice franceze (stînga și majoritatea actuală). Nu este, totuși, exclus ca în cazul în care nici una din coaliții nu are dispune de peste 50 la suta din mandate, „reformatorii” să joace un rol de arbitri. Din unele intervenții ale exponenților majorității se deduce o nuanțată tentativă de a opera o „deschidere” spre „reformatori”.

Fără îndoială, este prematur să se anticipeze sentința urnelor. Dar din lăruire de poziție publice reiese clar că partidele ce compun guvernul sînt preocupate de adevărul planului popularității înregistrat de stînga. U.D.R. dorește să dobîndească în uchiile alegătorilor o imagine „dinamică” și nu se asociază cu imobilismul, deși condițiile economice și politice favorabile continuă să influențeze instituțiile existente și pentru păstrarea formulei politice a majorității. Cuvîntarea președintelui a fost viu comentată iar liderii stîngii — Georges Marchais și François Mitterrand — i-au replicat în cursul unor conferințe de presă. Ziarul COMBAT sintetizează declarația prezidențială: „Președintele consideră că o victorie a stîngii ar amenința instituțiile actuale și nu vine seamă de această eventuală victorie”. Georges Marchais a subliniat: „Voiața democratic exprimată prin sufragiul universal la alegerele legislative trebuie să fie respectată în orice situație”.

31.200.000 de alegători vor alege 490 deputați. Peste 3.000 candidați se află la stînga curselor electorale. Finalul acestor curse nu poate fi prevăzut. „Orice pronosticuri privind rezultatele sînt hazardate” — scria FRANCE PRESSE.

EUGENIU OBREA

Vietnam: Noi prizonieri americani și saigonezi eliberați de G.R.P.

Agencia V.N.A. informează că, la 12 februarie, pe aerodromul Loc Ninh din Vietnamul de Sud, reprezentanții Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud au remis autorităților americane 27 de membri ai personalului militar american care au fost capturați și deținuți de forțele armate populare de eliberare din Vietnamul de Sud. Totodată, au fost remiși autorităților saigoneze 715 membri ai personalului militar al Administrației saigoneze care au fost capturați și deținuți de forțele armate populare de eliberare și de populația din Vietnamul de Sud.

Agencia informează, de asemenea, că la 14 și 15 februarie, reprezentanții Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud au organizat o ceremonie solemnă la Quang Tri, pentru a primi pe compatrioții și combatanții sud-vietnamezi puși în libertate de autoritățile de la Saigon. Ceremonia sîmilară s-a desfășurat în zilele de 12-15 februarie pe aerodromul de la Loc Ninh.

Aviația americană continuă să întreprindă raiduri de bombardament asupra Laosului și Cambodgiei, s-a anunțat duminică la Honolulu, sediul Comandamentului trupelor americane din Pacific. În comunicat se precizează că la aceste raiduri au participat și bombardiere „B-52”.

H. Kissinger primit de Mao Tzedun

Președintele Mao Tzedun l-a primit, sîmbătă seara, pe Henry Kissinger, consilierul special al președintelui Nixon pentru problemele securității naționale, care se află într-o vizită oficială la Pekin — informează agenția China Nouă.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire amplă și sinceră, într-o atmosferă destinată. La sfîrșitul întrevederii, președintele Mao Tzedun a rugat pe Henry Kissinger să transmită salutările sale președintelui Nixon.

La înfîntare a participat Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat.



Vietnamul de Sud. — Populația unui sat din Delta Mekongului înfîntînd drapelul F.N.E.

● MAROCANIZAREA BANCILOR este un imperativ primordial. Este firesc ca marocanii să-și asume responsabilitățile ce le revin, atît în ce privește gestiunea, cît și orientarea creditelor — a declarat ministrul marocan al finanțelor, Bensalem Guessous, în cadrul reuniunii a Comitetului pentru credite și piața financiară, desfășurată la Casablanca.

Bensalem Guessous a cerut instituțiilor bancare să prezinte Ministerului Finanțelor un plan de marocanizare substanțială a lor, atît la nivelul capitalului, cît și al cadrelor. El a menționat că, în prezent, băncile care înregistreză o evoluție favorabilă a activităților lor sînt tocmai acele în cadrul cărora marocanii au participat „se manifestă cu mai multă pregnanță”.

● Facilități portuare pentru Zambia

Într-o declarație făcută la Lusaka, președintele Kenneth Kaunda a anunțat că Tanzania, Kenya și Malawi au acordat țării sale facilități portuare, în urma utilizării cămii de transport spre mare care trece pe teritoriul Rhodesiei. „În unele cazuri, a arătat președintele Kaunda, vor fi necesare unele reale sacrificii, transferînd o parte din bunurile lor în alte porturi, pentru a oferi mărfurilor de import și export zambiene facilități necesare”.

Se știe că statul zambian a anunțat, de asemenea, că țara sa a primit din partea Republicii Zair un ajutor de un milion de dolari — relatează agenția Reuters.

● Sesiunea Consiliului nordic

Sîmbătă, s-a deschis la Oslo lucrările celei de-a 21-a sesiuni a Consiliului nordic, la care participă reprezentanții ai guvernelor și parlamentelor din Suedia, Danemarca, Norvegia, Finlanda și Islanda. Președintele al consiliului pentru anul 1973 a fost ales Kaare Wiloch, liderul Partidului conservator din Norvegia.

Se așteaptă să se deschidă, Wiloch s-a referit la relațiile dintre țările nordice care nu au

● Ajutor japonez pentru Indochina

În cursul întrevederii avute, recent, cu secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, primul ministru japonez, Kakuei Tanaka, a făcut cunoscută intenția guvernului său de a oferi un ajutor în valoare de 50 milioane dolari pentru reconstrucția Indochinei — informează agenția France Presse.

● PRINTR-UN DECRET al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Nikolai Podgornii, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice, a fost decorat cu Ordinul Lenin și cu Medalia de aur „Secera și Ciocanul”, pentru mari merite față de P.C.U.S. și statul sovietic, în legătură cu împlinirea vârstei de 70 de ani.

● AGENȚIA M.E.N. informează că Procuratura Securității Statului a eliberat un număr de studenți reținuți în urma recentelor demonstrații studențești de la Cairo, după completarea interogării și a clarificării situației în legătură cu poziția lor.

● „Vacanță” forțată la Barcelona

După suspendarea statutului de autonomie al celor trei universități din Barcelona, autoritățile spaniole au anunțat încheierea tuturor activităților în cadrul institutelor de învățămînt superior din capitala catalană, pînă la noi ordine.

● PRIMUL MINISTRU PERUAN, generalul Edgardo Mercado Jarrin, a declarat că este necesar ca țările în curs de dezvoltare să participe la vi-

● Activitatea selenară a lui „Lunohod-2”

În cadrul activității științifice complexe pe care o desfășoară pe Lună automatul autoproductibil „Lunohod-2”, o deosebită importanță o prezintă cea a micului laborator chimic instalat pe acest aparat.

În limba rusă, laboratorul poartă denumirea prescurtată de „RIFMA” — litera abreviind expresia „Metodă de analiză Roentgen prin izotopi și fluorescență”. Metoda permite efectuarea analizei cantitativă și calitativă a solului lunar. Ea se bazează pe următorul fenomen: la iradierea cu raze Roentgen, atomii fiecărui element cercetat răspund printr-o radiație proprie, individuală.

Sursa de raze Roentgen a laboratorului „RIFMA” reprezintă două plăci dreptunghiulare amplasate între roțile din față ale aparatului „Lunohod-2”, la aproximativ 30 de centimetri de suprafața solului. Între aceste două plăci se află așa-numitul bloc de înregistrare a radiației de răspuns, cuprinzînd un înțreg set de elemente detectoare extrem de sensibile; fiecare element detector este acordat pentru recepționarea unei anumite linii spectrale, tipică unui element chimic definit. Transformatoarele speciale traduc, apoi, în limbaj electric, informațiile obținute, care, prin radio, sînt transmise pe Pămînt.

panoramic

Politiști concediați și eșecuri în lanț

Demiterea camuflată a subsecretarului de stat la ministerul spaniol de interne, don Santiago de Cruylles (despre care s-a anunțat, în mod oficial că a cerut să fie eliberat din funcția sa) a stîrnit, în primul moment, interes și senzație în rîndul corespondenților de presă din Madrid. Aceasta, deoarece Cruylles era cunoscut ca un fel de „coordonator” al aparatului de represie. Au urmat apoi, zvonurile despre demiterea comandantului așa numitei „brigada politico-socială” (un gen de secțiune specială a poliției pentru reprimarea mișcării progresiste), dl. Yague. Zvonurile neconfirmate oficial dar adevărate prin indiscreții din cercuri guvernamentale. Între timp, s-a aștit și despre „plecarea din funcție” a trei guvernatori civili. Primele explicații despre cauzele acestor demiteri în serie au fost furnizate de cotidianul barcelonez TELE EXPRESS care a scris despre „scandalul provocat de Congresul legal”. Este vorba de desființarea, în pofida vaserelor polițienești represive, a celui de-al VIII-lea Congres al Partidului Comunist (congres despre ținerea căruia autoritățile de la Madrid au aflat din... publicațiile P.C.S. și din presa franceză). TELE EXPRESS care, evident, s-a ferit să intre în prea multe amănunte, a pomenit, totuși, în termeni evazivi, despre „presunione unor grupuri subterane pentru o politică mai dură față de opoziția legală și ilegală”.

Curcurele la care se referă cotidianul barcelonez sînt mai puțin „subterane” decît s-ar putea crede. În urmă cu numai cîteva zile, ziarul monarhist ABC care apare la Madrid cerea în

mod deschis (fîcîndu-se ecoul unor influente grupuri „ultrareacionare”) să fie întărit aparatul represiv, înăuntru cărui nu trebuie permisă nici o slăbiciune și nici o verigă ezitantă sau incapabilă de acțiune eficace. Mai clar nu se putea! De altfel, spaniolii s-au putut convinge, ca să zicem așa, indirect, de cauzele și de semnificațiile lanțului de demiteri. Pentru prima oară în ultimul deceniu se face o neobisnuit de promptă și largă relatare oficială asupra arestărilor, proceselor și sentințelor impotriva diferitelor „elemente subversive”. Ceea ce, denotă o „revigorare” a aparatului de represie și de intimidare.

Efectul?

Cităm dintr-o corespondență madrilenă a cotidianului elvețian NEUE ZÜRCHER ZEITUNG doar două fapte:

● În cea de-a doua săptămîină a lunii februarie a avut loc la Barcelona, în pofida interdicțiilor polițienești, dar într-o clădire situată la numai cîteva zeci de metri de sediul local al brigăzii „polițio-socială” o reuniune pe scară națională a reprezentanților „sindicatelor libere” studențești.

● La „alegerile” așa numitelor „sindicatelor verticale” (oficiale) care s-au desfășurat în cele trei santiere navale de la Vigo, muncitorii au introdus buletinele de vot în urnă după ce au șters absolut toate numele candidaților oficiali. Urmează, oare, noi demiteri la „brigada politico-socială”?

E. R.



● Alunecări de teren în Italia

Din cauza unei alunecări de teren, care s-a produs în localitatea italiană Massalubrense (în apropiere de Napoli), trei case au fost distruse și zece persoane au fost date dispărute. Această alunecare s-a produs din cauza ploilor care s-au abătut asupra regiunii în ultimele zile.

● HEIMAERY: infiltrație de gaze în case

După erupțiile vulcanice recente, a fost constatată un nou pericol pentru locuitorii Insulei islandeze Heimaey: infiltrațiile de gaze naturale descoperite în numeroase clădiri. Au fost luate măsuri pentru evitarea accidentelor. De asemenea, un oraș dintr-o locuitorii li s-a recomandat să părăsească zona.

● Victimele automobilului în S.U.A.

Potrivit datelor publicate de Consiliul național de siguranță — organizație pentru securitatea circulației — în urma accidentelor survenite pe șoselele americane, în cursul anului 1972, au murit 56.300 persoane. Acest tragic bilanț constituie un record în întreaga istorie a circulației rutiere din Statele Unite.

Campanie împotriva filmelor obscene

Agencia ASSOCIATED PRESS informează, citînd surse oficiale ale Ministerului de Justiție al S.U.A., că oficialitățile guvernamentale întreprind acțiuni susținute pentru a iniția o campanie pe plan național împotriva proiectării, pe ecranele cinematografului americane, a unor filme obscene. Aceste oficialități, continuă agenția menționată, au obținut deja punerea sub acuzație, de către un mare juriu federal, a producătorilor și distribuitorilor unui număr de trei filme de acest fel. Potrivit actului de punere sub acuzație, formulat vineri de Tribunalul districtual din Washington, producătorii acestor filme sînt acuzați de încălcarea moralei publice și promovarea obscenității prin proiectarea lor în cinematografe publice.

Senatorul Frank Church conduce din partea administrației americane un subcomitet special destinat cercetării cifrelor de afaceri ale companiilor multinaționale care activează și pe teritoriul S.U.A. Subcomitetul și-a început investigațiile de cîteva săptămîni și în acest scop a primit fonduri de aproximativ 200.000 dolari.

Printr-o altă el ar trebui să răspundă unor întrebări care frîmîntă nu numai administrația americană dar și guvernele altor state pe teritoriul cărora operează multinaționalele și au succursale: ce înfăptuiesc aceste companii asupra deciziilor guvernului? ce efect au operațiunile lor asupra comerțului internațional și a cursurilor monedelor naționale? Dar subcomitetul respectiv nu vizează frînarea activităților marilor companii, ci depistarea căilor și mijloacelor prin care acestea se sustrag de la taxele federale.

Conform unei evaluări medii, o companie multinațională are o cifră de afaceri de peste 100 milioane de dolari, operații în cel puțin șase țări și subsidiarii în sîrîntărită care reprezintă minimum 20 la suta din activitatea sa. 4.000 de companii îndeplinesc aceste condiții. Cele mai mari sînt în ordinea cifrei lor de afaceri traduse în miliarde de dolari: General Motors (S.U.A. — 28,3); Exxon (S.U.A. — 18,7); Ford Motor (S.U.A. — 16,4); Royal Dutch/Shell (Anglia — Olanda — 12,7); General Electric (S.U.A. — 8,4); I.B.M. (S.U.A. — 8,3); Mobil Oil (S.U.A. — 8,2); Chrysler (S.U.A. — 8); I.T.T. (S.U.A. — 7,3); Gulf Oil (S.U.A. — 5,9); British Petroleum (Anglia — Olanda — 5,2); Phillips (Olanda — 5,2); Volkswagen (R.F.G. — 5) etc. Cu puterea economică pe care o dețin (cifra de afaceri a „giganților” a crescut de la 200 miliarde de dolari în 1960 la 450 miliarde în 1971, depășind de multe ori și bugetul țărilor în care operează) companiile multinaționale se află în spatele multor răsturnări la burse. OPERAȚIUNILE LOR — scrie NEWSWEEK — SFIDEAZĂ PUR ȘI SIMPLU REGLEMENTĂRILE NAȚIONALE ȘI INTERESELE LOR NU COINCID ÎNTOATEA CU CELE ALE ȚĂRII DE ORIGINE”. „First National City Corp”, își

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

„Companiile — gigant” pe banca acuzărilor

● Cei 4 000 care sfidează legile
● O cifră de afaceri astronomică:
450 miliarde dolari ● Contr-oferensiva a început în Europa...

Săptămînalul Newsweek despre „companiile-caracatiță”.

face simțită prezența în 90 de țări și puterea economică de care dispune nu este pusă în discuție nici unu celor care au născut acest secol „East India Co.” (Anglia) — predecesorul celor de astăzi cuprinde între grănițele sale o cincime din întreaga populație a globului și aceasta, timp de două secole — jumătate. Prin anul 20 al secolului nostru, un alt gigant — United Fruit Co. (acum United Brands) domina economia unui continent întreg — America Latină, controla 4 milioane de acri pămînt și putea decide asupra soartei guvernelor; „EL PULPO” (caracatița) era poezia pe care și-o căpătase pe drept guvern. Firma centenară „Singer”, producătoare a faimoaselor mașini de cusut, deși a 53-a pe lista celor mai puternice, vindea pe la 1913 (patru decenii de la retragerea din afaceri a baronului Singer cu 13 milioane dolari profituri) 3 milioane de mașini și controla 70 la suta din piața mondială. Semnalul de alarmă a fost dat în anul 60 de vest-europeni, care și-au dat seama că „giganții” nord-americani sînt în ofensivă continuă în industriile și pe piețele lor de desfacere. De atunci suspiciunile și nemulțumirile la adresa companiilor multinaționale au proliferat. Din Italia pînă în Suedia s-au inițiat tentative de anchete pentru neutralizarea puterii acestor companii. Bineînțeles, companiile în cauză au răspuns ananjînd adevăratele colege de avocați și emisari de tot felul. „SE CONFRUNTA — scria NEWSWEEK — DOUA FORȚE GIGANTICE: PUTEREA ECONOMICĂ A COMPANIILOR MULTINAȚIONALE ȘI PUTEREA POLITICĂ A STATELOR”. S-a încercat de aceea, la ora actuală, un schimb de informații mai detaliat între S.U.A. și partenerii lor vest-europeni pentru depistarea acelor firme care se sustrag celor 48 de procente — maximum de taxe pe profituri. La stînga au pornit și sindicatele americane care acuză companiile respective de „export de slujbe”, spre țări unde forța de muncă este mai ieftină, contribuind la menținerea în S.U.A. a unei rate ridicate a șomajului. După cum se poate constata, există implicații și în sociala ale activității acestor companii. De aici și importanța eforturilor care vizează impunerea unui control riguros asupra operațiilor lor și preîntîmpinarea efectelor negative pe care ele le antrenează.

DOINA TOPOR

Cinema

LUNI, 19 FEBRUARIE 1973

GRASUNA: rulează la Lumina (orele 9; 11,15; 13,30; 15; 18,15; 20,30).

ANDREI RUBIOV: rulează la Capitol (orele 10; 18; 19,30).

DRUMUL SPRE VEST: rulează la Scania (orele 11,15; 13,30; 15,45; 17,30; 19,30). București (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21).

Melodia (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21).

Modern (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21).

IN UMBRA VIOLENTEI: rulează la

EXPANȚIUNEA TAMPULUI DV. LIBER

18,30; 21). Gloria (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21). Festival (orele 8,45; 11,15; 13,30; 15,45; 18,30; 20,45). Favorit (orele 10; 12,30; 15,30; 18; 20,30).

PE APRILE VINTULUI: rulează la Paris (orele 10; 14,30; 18,15).

SECERA VINTUL SĂLBATIC: rulează la Doina (orele 10,45; 13,15; 15,30; 18; 20,30). (Program pentru copii ora 9,30).

ZESTREA: rulează la Central (orele 9; 11,15; 13,45; 16; 18,30; 20,45). Gîlulești (orele 15,30; 18; 20,30). Arta (orele 15,30; 18; 20,15).

ANUL CARBONARIILOR: rulează la Drumul Sării (orele 15,30; 18,45; 20,15). Înfrîntarea între popoare (orele 15,30; 18; 20,15).

MARIA STUART: rulează la Feroviar (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21). Gloria (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21). Explozia: rulează la Lira (orele 15,30; 18; 20,15).

POLITIA MULTUMESTE: rulează la Excelsior (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30). Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30). Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 20,30).

SĂGEATA CAPITANULUI ION: rulează la Crîngăși (orele 15,30; 18; 20,15). Rahova (orele 15,30; 18; 20,15).

VACANȚA LA ROMA: rulează la Floreasca (orele 15,30; 18; 20,30).

JOE HILL: rulează la Vitan (orele 15,30; 18; 20,15).

CAPCANĂ PENTRU GENERAL: rulează la Cosmos (orele 15,30; 18; 20,15).

DOMNULUI PROFESOR CU DRAGOSTE: rulează la Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30). Popular (orele 15,30; 18; 20,15).

URSUL YOGI: rulează la Timpuiri Noi (orele 9-18 în continuare). Muncă (orele 16; 18).

PROGRAM DE DOCUMENTARE: rulează la Timpuiri Noi (ora 20,15).

E O POVEȘTE VECHIE: rulează la Munca (ora 20; 21).

CALDURA MINILOR TALE: rulează la Vitorul (orele 16; 18; 20).

MAREA EVADARE: rulează la Buzești (orele 15,30; 19). Progresul (orele 15,30; 19).

ȘATA CARE VINDE FLORI: rulează la Dacia (orele 9,30; 12; 15,15; 17,45; 20,15).

HAZBOIUL LUI MURPHY: rulează la Bucuri (orele 15,30; 18; 20,30). Voieva (orele 9,30; 12,15; 15,15; 18; 20,45). Flămura (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 20,30).

ARENA AERIANĂ: rulează la Ferenți (orele 18; 19; 20).

A FOST ODATA UN POLITIST: rulează la Unirea (orele 15,30; 18; 20,15).

QUEMADA: rulează la Miorița (orele 9; 11,45; 15; 17,45; 20,30).

Teatrul de Stat Balda Mare (la Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” Sala Schitu Măgureanu): SOMNUL

Teatre

RATIUNII — ora 20; Teatrul „C. I. Nottara” (Sala Magheru).

BUNA SEARA DOMNULUI WILDE — ora 19,30; Teatrul Mic: DUPĂ CADERE — ora 19,30; Teatrul „C. Tănase” (Sala Savoy); REVISTA ARE CUVINȚI — ora 19,30).

PROGRAMUL I

17,30 Curs de limba franceză. Lecția a 42-a (reluare). 18,00 Telex. 19,05 La ordinea zilei. Azi, în județul Bihor, 18,20 Căminul 19,00 Ecranul. Emisiune de actualitate

PROGRAMUL II

20,00 Avanzpremieră. 20,05 Film serial pentru copii: Definiul Filip-ber (reluare). 20,30 Dans și muzică de presențieni. Cîntece și jocuri populare din R. P. Bulgaria. 20,55 Film artistic. Cartierul veselilor.